

皇甫立新主持召开党政班子联席会议



本报讯(记者 韦伟 文/图)2月3日,沈丘县委书记皇甫立新主持召开党政班子联席会议(上图)。县领导刘国庆、贾庆伟、殷晓春、李子顺、赵振、郭宇、郝四春、王琳、马伟、夏立文、李明朗等出席会议。

会上,县长刘国庆传达省长尹弘在周口检查指导新型冠状病毒感染的肺炎

疫情防控工作时的讲话精神和市委书记刘继标在市委常委会上的讲话精神。县委副书记、政法委书记贾庆伟传达省政协副主席刘伟在周口检查指导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作时的讲话精神。县委常委、县政府党组成员、县疫情防控指挥部办公室主任马伟,县委副书记、组织部长夏立文,副处级干部、县卫健委

主任张治君分别就当前疫情防控工作作了汇报,并提出意见和建议。

刘国庆就做好疫情防控工作作了部署:一要加大排查力度,扩大排查范围,严控二代、三代传播现象发生。二要加强武汉返乡人员及密切接触人员的居家留观、隔离,严格落实“人盯人”管理,以严之又严、细之又细、实之又实的

工作举措,严把防控关。三要加强确诊人员及密切接触人员的留观、隔离、监测,切实克服厌倦、畏难思想,坚决落实阻断二代、三代传播要求。四要加大宣传力度,通过各种媒体和多形式的宣传方式加强对各小区、行政村的宣传,切实增强群众自我防护和群防群控意识。五要强化责任落实,启动追责机制,严格按照防疫法,加强追责问责。

皇甫立新指出,目前,全国疫情形势依然严峻,由于沈丘县从湖北返乡人员较多,疫情防控任务重,必须严格按照党中央、国务院和省委、市委要求,把疫情防控工作作为当前头等大事,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。他强调,一要提高政治站位,克服松懈麻痹思想,做好打持久战的准备,严格按照“外防输入、内防扩散”的工作要求,严防死守,防止疫情扩散蔓延。二要强化措施,把湖北返乡人员和密切接触人员底子澄清,把各项管控措施落实到位,像精准扶贫那样,精准到位,一户不落,以更严的管控措施,进一步扩大排查范围,把湖北等重点疫区来沈及密切接触人群信息查准查实,确保“一个不漏”。三要压实责任,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬。四要加强督导,要加强对乡村干部、驻村干部尽责履职的情况进行督导检查,狠抓典型案例,充分发挥警示作用,对工作不力、失职渎职造成疫情传播的,要严肃追责问责。

皇甫立新:严防死守 坚决将疫情防控在源头

本报讯(记者 韦伟)2月1日,沈丘县委书记皇甫立新到该县莲池镇刘八庄、刘庄店镇郭营行政村、李老庄乡孙庄行政村、范营乡检查指导疫情防控工作。他要求广大党员干部要深入基层一线,加大宣传力度,引导群众居家防护,严格落实各项防控要求,坚决将疫情防控在源头。县委副书记、县办主任

李明朗陪同检查。

就进一步做好全县疫情防控工作,皇甫立新强调:一要夯实责任。各乡镇(办)要严格落实属地管理责任,全面强化防控举措,从严压实防控责任,真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。二要健全机制。要重点抓好武汉返乡人员和密切接触人员的排查、检测、隔离、监

管等工作,最大限度阻断疫情传播渠道,坚决将疫情防控在源头。要充分做好突发事件应急预案,提前谋划,细化措施,坚决防止二次传播事件发生。三要加强宣传。要加大疫情防控宣传力度,充分发挥乡村“大喇叭”优势,将疫情防控知识等内容不间断送到村里村外、田间地头,打通防疫宣传

“最后一公里”,引导群众不出门、不串门、不扎堆和出门戴口罩,切实增强群众自我防护和群防群控意识。四要发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要广泛发动全社会各方力量,紧紧依靠群众,紧密凝聚群众,严格落实联防联控工作措施,构筑群防群控的严密防线,坚决打赢疫情防控阻击战。



沈丘村医守护在抗疫第一线

在这场抗疫防战场上,沈丘县组织发动全县578多个村(社区)1500余名医护人员包干,积极投身到疫情防控第一线,开展公共卫生服务活动。图为该县卞路口乡肖门村73岁的老村医于守志在防疫卡点给群众测体温、量血压。(记者 韦伟 通讯员 黄海涛 摄)

各界同心 共战疫情

——沈丘齐心协力筑起坚实防护墙纪实

记者 韦伟 通讯员 肖飞

村互为补充的群防群控的疫情防控网络。

防疫战期间,年轻干部因为返岗战疫情推迟婚期、八旬老支书连续8天坚守防疫一线等许多感人故事纷纷上演,“疫情不除,绝不收兵”是该县三级党员干部面对疫情立下的铮铮誓言。

群众团结自治封路阻疫情

“逐户逐人排查,一天两次上报”,这是沈丘县在各行政村织起的严密防护网。各村自发成立防控小组,在镇、村干部的带领下,分组开展逐户上门问询摸排,由农户签字确认才算摸排完成,对长期不在家的进行电话确认,确保不遗漏一户。

据了解,从大年初二开始,沈丘578个行政村的村民在各乡镇党委、政府的号召下,自觉组织人员在各村口

设立疫情防控点,由村干部和村民24小时坚守,外来人员一般不准进村,村民没有特殊情况不准出村。许多地方,村民需要外出购买生活物资,由村委会安排专人去购买,并送到家中,严格控制人员流动,把疫情阻断在村口之外。

社会各界捐款捐物抗疫显大爱

2月4日一大早,大唐伟业董事长唐东升就带着自己捐赠的第二批物资来到了沈丘县疫情防控工作指挥部。这次,他带来了防护服2000套、84消毒液300箱、医用手套1000双、医用酒精100桶。早在1月29日,他已经为这次抗击疫情捐赠了防护服1950套、各类口罩35000只。

疫情发生以来,沈丘县为打赢这场疫情防控阻击战,在全面部署开展疫情

防控工作的同时,积极号召组织社会力量捐款捐物。

截至2020年2月1日,沈丘县共接收社会各界捐赠的疫情防控资金61.5万元、口罩14.7万只、防护服1950件、各类消毒液500桶、酒精50箱、各类抗病毒口服液30箱、洗手液30箱、医用外科口罩149件、手术台床单29件、手术衣4套、洗手液30箱、苹果210箱。

据了解,捐赠现金已转交沈丘县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室后勤保障组,只用于采购急需的疫情防控物资。

“疫情虽然让人们在空间上保持距离,但让大家在心灵上贴得更近了。”沈丘县委书记皇甫立新说,当前的沈丘社会各界空前团结,大家正在为了一个目标共同努力,齐心协力打赢这场疫情防控阻击战。

刘国庆到基层检查指导疫情防控工作时强调 科学引导 正确防控 共抗疫情

本报讯(记者 韦伟)2月1日,沈丘县县长刘国庆到纸店镇、白集镇新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例居住村检查指导疫情防控工作。

在检查指导过程中,刘国庆要求村镇两级干部杜绝麻痹思想和侥幸心理,严防死守,切实做好疫区返乡人员的全覆盖走访排查,做到底数清、情况明;对与确诊人员密切接触

的人群,要认真落实好隔离防控措施,每个密切接触人员都要明确隔离防控责任人,严格按照防控流程,每天按时检测体温,对发热人员要及时与卫生部门联系;要加大宣传力度,广泛宣传疫情防控知识,充分发动群众,引导群众科学认识疫情、正确防控疫情,避免造成不必要的恐慌,全力配合做好防控工作。

李子顺到老城镇督导检查疫情防控工作

本报讯(记者 韦伟)1月31日,沈丘县政协主席李子顺,副主席张瑛到该县老城镇督导检查疫情防控工作,走访看望一线值班人员,检查镇村干部的值守情况及各项防疫工作的落实情况。

就做好当前疫情防控工作,李子顺要求,一是高度重视,党政主要领导挂帅上阵,全体党员干部责任上肩,做到守土有责、守土担责、守土尽责,认真落实工作方案,加强道路管控,抓好值班值守,确保重点环节不脱岗、不离岗。

一个村子的防疫“自我修养”

——石槽集乡刘楼行政村防疫员们的一天

记者 韦伟 通讯员 刘铭威

2月3日上午7点半,天气有些寒冷。在沈丘县石槽集乡刘楼行政村的文化广场上,3名保洁员正在往环卫车上装垃圾,另一名保洁员则用酒精给健身器材消毒。

村支书普彩英竖起了大拇指,叮嘱道:“老唐恁几个人要注意,村里的老人孩子经常来这儿锻炼身体,眼下全国都在抗击肺炎病毒,一定要把垃圾打扫干净,认真消毒,防止病毒的传染啊。”

打过招呼后,普彩英来到村里,打开广播,开始宣讲起来:“大家听好了,今年过节不出门,出门一定戴口罩;亲戚不走,来年还有;朋友不聚,回头再叙……”

正在宣讲时,忽然手机响了起来,普彩英只好让喇叭自动播放乡里的防疫宣传录音。电话是安楼自然村的小学生武婷婷打来的,因为不满意父亲与邻居们在家中打牌,特意打电话“举报”。于是,普彩英喊上正在值班的驻村工作队员李坦一起前去。经过村中的超市时,普彩英与超市老板凡卫华进行了简单交谈(下图),得知油盐等生活用品齐全以及价格稳定后,向武婷婷家走了过去。

一番劝说后,武婷婷的父亲与他的牌友们意识到了犯下的错误,并拍着胸脯保证,“疫情期间,再也不聚众打牌了”,“为了村里老少爷们的健康安全,俺也戴上口罩,到路口参加站岗巡逻”。

走出安楼村时,已经临近中午,一辆小轿车停了下来。乡党委书记马洪军走下来,对普彩英说:“我刚刚在村子里转了一圈,被拦了两次,这很好。村里的广播宣传不要停,站岗要坚持下去。还有其他困难没

有?”普彩英表示,村里的口罩有些短缺,并要求马书记留下吃饭。马洪军挥了挥手说:“现在乡里正在筹集口罩,明天就会分发一部分,村里省着点用。我还要到小王营村去转转,然后回到乡里吃午饭。”

与乡领导分开后,普彩英等人从村委会取了一些面包与方便面,向与赵德营镇交界的执勤点走去。由于赵德营镇程寨行政村出现了确诊病例,村民们非常重视从赵德营镇经过的人与车辆。

此时,村监委主任高振伟领着5名党员代表与热心群众,正坚守岗位。一辆白色雪佛兰车经过,高振伟拿着电子测温计,小跑着上前,对摇下车窗的司机道:“老乡,请配合一下工作,现在要对你测量体温,还要登记一下相关事由。还要提醒您,在全国大防疫,能少外出就少外出。”司机在党员代表李洪喜的引导下,仔细进行了登记,临走时还对着众人竖起了大拇指。

匆匆吃过午饭后,普彩英与村医等人来到了高营一组村民高新杰的家中。十天前,高新杰的女儿高文佳从武汉返乡。为了确保全体村民的健康,村委会严格执行乡党委、乡政府规定的“1天4测温”制度,还建立了微信群,随时了解武汉返乡人员的身体健康,同时发送防疫的相关知识。得知高新杰一家4口安然无恙后,他们又去了另外3户武汉返乡人员的家中。

不知不觉间,红日西沉,路灯也逐渐亮了起来。刘楼行政村的文化广场上静悄悄的,指挥棚里灯火辉煌,村子里的防疫员们仍然在坚守岗位……



新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,沈丘县干部群众迎难而上,迅速行动,争分夺秒,严格排查重点人员,及时宣传引导,齐心协力坚决守护好人民健康的防护线。

党员干部履职担当冲在第一线

农历正月初一,沈丘县召开全县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议,对疫情防控工作进行研究、部署、动员。一天以后,县委书记皇甫立新、县长刘国庆及县处级以上干部带头放弃假期冲在一线。

全县2000多名党员干部迅速回到岗位开展工作,对外地返乡,特别是湖北武汉返乡人员进行拉网式摸排,并对上述人员采取了隔离、体温监测和定期回访等措施。宣传车全天候巡逻,宣传条幅覆盖每个村子,沈丘构筑起县、乡、